

AO «MMK»:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Лимит на электроэнергию



Мероприятия по уменьшению затрат на производство и потребление ресурсов в текущем году предусматривают экономию 4677 кубических метров природного газа, 310745 тысячкВтч. электроэнергии, 3200000 куб. метров кислорода.

С этой целью на комбинате с 1 февраля введен лимитированный расход электроэнергии. Сейчас нормы ее потребления в структурных подразделениях рассчитываются и обосновываются на месяц, неделю и сутки. Лимитами распоряжается директор металлургического комплекса. Потребление электроэнергии регулируется ежесуточно по оперативным данным. В случае превышения норм расхода ее подача прекращается.

Как с гуся вода...

Нельзя сказать, что охрана труда и техника безопасности напрямую влияют на экономические показатели предприятия. Тем не менее, обеспечив, безопасность рабочих мест, можно гарантировать производительную работу оборудования и техперсонала.

Хорошо знают об этом руководители и специалисты цеха рудообогатительной фабрики, но в действительности к вопросам охраны труда здесь относятся как к второстепенному делу. Иначе, как расценить тот факт, что после повторной проверки в цехе не приняли должных мер по устранению ранее выявленных нарушений? Как была утечка кислорода на площадке классификаторов из кислородноразборного поста N8, так это нарушение и осталось. Оказался невосстановленным отсос пыли от наждачного станка в механической мастерской шаровых мельниц, не определены сроки ремонта деревянного пола в мельничном пролете корпуса магнитной сепарации.

За все эти нарушения начальнику цеха А. И. Глушко приказом генерального директора комбината объявлено замечание. Может теперь здесь наведут порядок?

По страницам

Одним абзацем

В 1996 году правительство России может прибегнуть «к другим формам регулирования валютного курса, помимо «валютного коридора», заявил министр экономики Евгений Ясин. По его словам, продлевать «валютный коридор» во второй половине 1996 года правительство не планирует.

На самый низкий уровень в 1995 году упал у иностранных грузоотправителей авторитет Транссибирской железнодорожной магистрали. По ней они провезли всего 14 иысячконтейнеров из стран АТР в Европу, хотя раньше Транссиб «переваривал» до 120 тысяч. Тарифы на перевоз достигли таких размеров, что иностранные фирмы предпочитают возить грузы по Индийскому океану, самолетами через Северный полюс и по Китайской железной дороге.

Пять крупнейших коммерческих банков России включены в международный рейтинг тысячи ведущих финансовых институтов мира: Внешторгбанк, Сбербанк, ТОКОбанк, Инкомбанк, «Империал». Наиболее масштабна зарубежная деятельность Внешторгбанка, чьи представительства открыты в восьми странах мира.

ANOTH

Декларируйте доходы: **это** выгодно

С недавних пор у российских граждан появилась еще одна обязанность—ежегодно подавать декларацию о своих доходах в налоговые органы. Но далеко не все горожане знают, в какие сроки, где и как это сделать. Думается, беседа с начальником отдела налогообложения физических лиц городской налоговой инспекции А. А. КРАСНОВЫМ поможет восполнить пробел.

— Анатолий Александрович, приближается 1 апреля, срок, до которого горожане, имевшие в ушедшем году помимо основной зарплаты дополнительные доходы, должны подать декларацию. Разъясните, где, как и кому именно это необходимо сделать.

—В соответствии с законом «О подоходном налоге с физических лиц» все граждане, чей совокупный годовой доход от двух и более источников превысил 10 миллионов рублей, обязаны подать декларацию в налоговые органы. Сейчас при налоговой инспекции г. Магнитогорска создан Единый центр декларирования (ранее они размещались в отделах налогообложения физических лиц при районных налоговых инспекциях), который размещается в здании Правобережной налоговой инспекции по адресу: пр. К. Маркса, 158/ 1. Там и можно не только продекларировать свои доходы, но и получить консультации по вопросам деклари-

Физические лица, имевшие в истекшем календарном году доход только от выполнения трудовых обязанностей по месту основной работы, хотя бы и менявшие в течение года места основной работы, в налоговые органы декларации о полученных доходах не представляют, даже если их годовой доход превысил 10 миллионов рублей. Но сейчас на большинстве предприятий, в цехах созданы различные фирмы и компании, где по договорам подряда нередко трудятся работники этих же предприятий или цехов (например, после работы). Доход, полученный в этих подразделениях, уже считается дополнительным заработком не по основному месту работы. И в случае, если совокупный годовый доход таких работников превысил 10 миллионов рублей, им необходимо подать декларацию о доходах.

— Сегодня мало кто живет на одну зарплату. Люди нередко находят дополнительные источники дохода в различных предприятиях и организациях, получают там деньги, но с них исправно высчитывается подоходный налог Должны ли эти горожане декларировать собственные доходы?

— Конечно, все предприятия, выплачивающие зарплату своим работникам, обязаны удерживать с них подоходный налог. Но речь идет о совокупном годовом доходе. И вот когда соединяются два дохода — по месту основной работы и дополнительный исчисляется налог от совокупного дохода, который может быть выше. Если суммарный годовой доход превышает 10 или 50 миллионов рублей, то действует другая шкала подоходного налога.

Надо сказать, что налогоплательшику после подачи декларации дается право в течение месяца придти и переписать декларацию, если он по ошибке или забывчивости внес в нее не все виды дохода, полученные в минувшем году. Если налогоплательшик это сделает и не утаит доходы, то финансовые санкции к нему применяться не будут.

— Не секрет, что годовой доход многих «челноков», совершающих коммерческие «вояжи», скажем, в Турцию или Москву, составляет не один десяток миллионов рублей в год. Они покупают квартиры, новые автомобили, а вот платят ли налоги в полном объеме?

 Как*правило, так называемые «челноки» — это предприниматели, в таком качестве они зарегистрированы. А это уже другой раздел закона, другой порядок уплаты налогов. Конечно, эти люди декларируют свои доходы, но уже как предприниматели. Естественно, мы их контролируем: в течение года проводим обследование их деятельности, предприниматели предоставляют нам документы о своих расходах и доходах, после чего определяется налогооблагаемая база.

— Анатолий Александрович, а не получается литак, что законопослушные граждане, честно декларирующие свои доходы, оказываются в проигрышной ситуации посравнению с теми, кто свои доходы скрывает?

 Если человек добросовестно продекларировал свои доходы и имеет донаисленный налог, то он, конечно, обязан платить, в отличие от того, кто просто не явился в налоговую инспекцию и, по сути, «ушел» от налога. Но важно отметить, что сегодня к нам поступило от предприятий, организаций, коммерческих структур, из других городов России более 200 тысяч сведений о доходах граждан Магнитогорска. Естественно, мы с этим материалом работаем, и не исключено, что кгражданам, сокрывшим свои доходы, будут применены финансовые санкции в соот ветствии с законодательством. Причем сумма штрафов может превысить сокрытый доход.

— Каковы итоги начала декларации 1996 года? Много ли горожан предоставило налоговым службам данные о своем совокупном годовом доходе?

- На сегодня (беседа состоялась 20 февраля — прим. В. Р.) мы приняли 37 деклараций о доходах с физических лиц (кроме предпринимателей). По двенадцати из них доначислено налогов на общую сумму 0,7 миллиона рублей. А вот возвращено двадцати двум гражданам 76,8 миллиона рублей. Ведь существует множество льгот по налогообложению, например, для застройщиков, покупателей жилья, других категорий граждан, о которых просто не все знают. Тем 22 гражданам на предприятиях, организациях, где они работают, не предоставили этих льгот. А после того, как они обратились в налоговые органы, мы восстановили справедливость

— То есть, иногда гражданам даже выгодно продекларировать свои доходы?

— Естественно! Но лучше это сделать своевременно. Мы ждем вас, уважаемые магнитогорцы в Едином центре декларирования по адресу: пр. К. Маркса, 158/1.

Беседовал В. РЫБАЧЕНКО.

Дивиденды

Напряжение спадает

Пожалуй, то напряжение, которое было вызвано задержкой с выплатой дивидендов по акциям АО «ММК» за 1994 год, заметно спало. По крайней мере среди пенсионеров и работников комбината. По заявлению ответственного работника промышленно-финансовой группы «Магнитогорская сталь» Евгения Селезнева остальные держатели акций, среди которых уволившиеся с комбината, иногородние и те,кто приобрей их, получат дивиденды после того, как по-явятся средств. Скорее всего это произойдет ближе к

Всем металлургам АО дивиденды уже переведены на счета. Заканчивается их начисление неработающим пенсионерам, и в конце февраля они (наконец-то!) вздохнут свободней.

Чтобы не возникало дополнительных вопросов о сроках получения дивидендов, следут пояснить следующие моменты этой процедуры. По мере поступления средств с комбината работники промышленно-финансовой группы без промедления «разносят» деньги по счетам и списки передаются в Промстройбанк. Около семи дней уходит на то, чтобы зачислить их на банковские счета акционеров.

Недоразумения с получием дивидендов могут возникнуть только по техническим причинам, не зависящим от финансовых возможностей как комбината, так и «Магнитогорской стали». Задержки могут произойти, например, в связи с изменением фамилии акционера, шифра цеха, где он работает, получением нового паспорта и т.д.

Как снизить затраты?

Не все зависит от технологов

В перечне мероприятий по снижению затрат на производство продукциивметаллургическомкомплек се, утвержденном приказом генерального директора АО «ММК», кислородно-конвертерный цех занима ет лидирующее положение. Имеется в виду не количество намеченных квнедрению мероприятий, а тот экономический эффект, который намечено достичь в этом году: 104 миллиарда рублей, что составляет почти половину общей суммы экономиии за счет расхода материальных и топливо-энергетических ресурсов в основном ппроизводстве.

Не знаю, кого как, а меня эта цифра несколько шокировала по двум причинам. Во-первых, цех, можно сказать, только-только до-стиг проектной мощности, ему надо закрепиться на достигнутом, а не «бороться» за большую экономию Во-вторых, по сравнению с другими подразделениями комбината, ККЦ проектировался и оснащался сравнительно недавно, как говорится по последнему слову техники Вполне очевидно, учитывались все технологические параметры, при которых нормативный расход ресурсов должен соответствовать определеннным объемам производства продукции и экономическим показателям.

Сказал обо всём этом начальнику планово-экономического отдела цеха С. В. Филимонову.

— Вы сомневаетесь в реальности наших планов по сбережению ресурсов? — спрашивает он. — Все они базируются на расчетах и действующих возможностях нашего оборудования и освоенной технологиия выплавки металла. Совершенны они или нет, как впрочем, и в целом прочект, — это другой вопрос. Намважно другое — необходимо научиться работать с максимальной отдачей на имеющемся у нас на данный момент оборудовании. Пусть не удивляет вас и размер экономического эффекта: он соответствует нашему объему производства.

Оказывается, по сравнению с другими, более «старыми» подразделениями комбината, с «накатанными» технологическими процессами, ККЦ раополагает даже большими перспективами снижения затрат топливно-энергетических ресурсов. В качестве главного «козыря» он назвал освоение проектной мощности, что позволит заниматься совершенствованием технологии основательней, отрабатывать те «узкие», которые не учтены в полной мере проектантами места, что позволит получать продукцию с наименьшими затратами.

Следует сразу сказать, что специфика металлургического производства вообще, а конвертерного в частности, такова, что, если придерживаться действовавшего раньше принципа «экономь любой ценой», то очень скоро можно оказаться в больших убытках. Особенно сейчас, когда требования к качест ву продукции намного ужесточились, и некондиционный металл только усугубит финансово-экономическое положение предприятия. Вот почему, работая в режиме экономии, конвертершикам приходится строго придерживаться технологии, расходуя ресурсы в пределах нижней границы. Короче, для получения качественной продукции с минимальными затратами, необходимы точный расчет специалистов и четкое соблюдение технологичес-

Первое, что предусмотрено мероприятиями, — это снижение расхода основного сырья, используемого для выплавки стали, чугуна. По нормам, на выплавку каждой тонны стали его необходимо затратить 890 килограммов. Итоги прошлого месяца показали, что конвертерщики могут обходиться и 880 килограммами. И это не предел. После того, как станут известны качественные показатели стали, выданной в январе сосниженным расходом чугуна, здесь намерены довести важнейший показатель до 870 килограммов, что на 20 кг меньше заложенных в проекте. Возможности для выхода на такой рубеж, считает начальник планово-экономического отдела, в цехе имеются: за счет дальнейшего совершенствования технологических процессов, повышенного контроля за работой дистрибью терщиков. Придают уверенность и расчеты по тепловому балансу плавок, сделанные специалистами научно-технического центра.

По их рекомендациям в цехе намерены снизить расход окатышей, ожелезненной извести и на этом сырье сэкономить 23 миллиарда рублей. Но наиболее весомую в денежном выражении эффективность здесь надеются получить за счет рационального использования дорогостоящих ферросплавов. Достичь его возможно только при условии, если конвертерщики, не отступая ни на шаг от технологии, будут выдавать металл строго заказанных параметров качества. В противном случае невостребованный металл будет означать не только пустую трату чугуна, топливно-энергетических ресурсов, но и безвозвратную поте-

рю дорогостоящих ферросплавов. Правда, далеко не всегда расчеты ижелания экономистов и техперсонала снизить затраты сырья и энергоресуров совпадают с поставками необходимых компонентов для сталёплавильного производства и сложившимися на данный период финансовыми возможностями цеха и комбината.

— К сожалению, качество получаемого сейчас сырья весьма затрудняет нашу работу по заказам потребителей, —говорит Сергей Валерьевич. —Не всегда «вписывает-

ся» в нормы содержание фосфора в чугуне. Не располагаем мы еще хорошей технологией извлечения из металла серы. Сейчас мы пытаемся освоить дефосфорирование чугуна порошковой проволокой, гранулированным магнием, применять глубокую внедоменную десульфурацию.

кую внедоменную десульфурацию. Новые возможности для снижения затрат пойвились в цехе с внедрением машин для замера параметров плавки (МЗПП). Сейчас дистрибьюторщик ведет плавку не «вслелую» и не педстраховываясь, а при помощи этой машины контролирует подачу кислорода в строго заданных объемах. Использование МЗПП позволяют решать еще одну «больную» проблему цеха — повышение стойкости футеровок конвертеров до 1000 плавок, что превышает проектные отметки. Правда, с этой задачей конвертерщики справятся, если поставляемые в цех огнеупоры бу-

дут достаточно высокого качества. Сегодняшние финансовые трудности не позволяет «вписываться» в отработанную систему рационального использования тех ресурсов, которые влияют на снижение затр

т наиболее заметно. Например, до повышения срока эксплуатаций кристализаторов почти втрое, сейчас необходимы износостойкие вставки, но, по всей видимости, придется обойтись без них: на покупку их у комбината нет средсв.

Или взять, к примеру, дорогостоя-щие ферросплавы. Энижение их расхода, как предусматривается, на 6 тысяч тонн на сумму 2¶ миллиардов 560 миллионов рублей, естественно, будет зависеть от техперсонала цеха. Но для достижения такой эффективности должны поработать и специалисты Торгового дома АО «ММК», в круг обязанностей которых входит снабжение качественными ферросплавами. Ведь конверторщикам приходится порой «работать» с такими присадками, что получить указанный в заказе металл без перерасхода компонентов прото невозможно. Так что, не все висит от технологов.

В поле зрения руководства ККЦ находятся и непроизводственные факторы, которые напрямую влияют на отладку энергосберегающей технологии — повышение ответственности персонала за экономное использование сырья, материалов, электроэнергии, рост их профессионального мастерства. По мнению начальника планово-экономического отдела, тут еще надо разобраться, что важней: оснастить производство современным оборудованием, или научить всех работающих в цехе относиться к ресурсам как к своему собственному добру.

—Кое-какие наработки уже имеются, — говорит С. В. Филимонов. — От принципа «давай побольше металла любой ценой» мы давно отказались. И если судить по результатам работыв конце прошлогогода, когда мы сэкономили ресурсов на 1 миллиард 400 миллионов рублей, то можно отметить правильность направления, который избран в цехе.

В. РЫБАК.